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Leszerelés előtt
A tőzsdék nyugodtak, az irányzat 

általában szilárd, az érékek folyton 
emelkednek. A tőzsdéknek rendkívül 
pompás érzékük van -és ha értékemel­
kedés áll be Drmápoly ostroma dacára, 
ha a csataldzsai ágyudörgést a világ­
tőzsdék észre sem veszik, akkor bizo 
nyos, hogy olyan események vannak 
készülőben, avagy már készen is, me­
lyek a viiágJbéke léte&tilését 'helyezik 
kilátásba.

Február Iti-ike állítólag az a*dátum, 
amelyben a mostam általános legyver-i 
ben,állás megszűnik, a hadi állapotban 
lévő csapatokat leszerelik.

■Ezek az események pedig bekö­
vetkeznek Ferenc József király levele 
nyomán, melyet Hohenlohe jherceg nyúj­
tott áí L cárnak.

Maga az a tény, hogy ez a levél 
megiródott, alapos reményt ad arja, 
hogy ainemzetközi feszültség a mérgé­
ből sokat engedett. Uralkodók nem 
írnak egymáshoz levelet, ha annak ba­
rátságos fogadtatása felől korábban biz­
tosítékot nem kaptak

Most aztán részletek érkeztek a 
levél tartalmáról. Autentikusnak ezeket 
a híreket még nem lehet mondani, de 
következtetésnek is elfogadható, amit 
jelentenek. A Balkán-háború, ha újra 
ki is tört, nem tarthat soká. Az uj török 
kormány is ennek a fanyar tudatára 
ébredt és igyekszik a védelmi álláspont­
nak mentői kisebb kockázatával bevárni 
az időt, amikor Drinápoly elesik. Akkor 
megköthető a béke. Drinápolynak át­
engedése kitörésre késztette a belső 
elégedetlenséget; ám, ha Drinápolyt elr 
veszik, arról az uj török kormány nem 
tehet; abban, mint Allah akaratában, 
meg kell nyugodni és azután jöhet a 
békekötés.

Mt történik azután? A király levele 
ezt a kérdést érintette és ennek az el­

intézését akarja Ha a török békekötés 
megtörténik, akkor őrültség lenne tovább 
megtartani a hadi készenlétnek azt az 
állapotát, melybe Ausztria- Magva ország 
és Oroszország belekényszerültek és a 
mely mind a két országtól rengeteg 
áldozatot követel és a bizonytalanság, 
az aggodalmaskodás kárait hozza ma­
gával. Ma már mind a két ország a 
teljes semlegesség álláspontján van. A 
szerb konfliktus, amely végső okon 
esetleg beavatkozásra, vagy összeütkö­
zésre adhatott volna alkalmat, el van 
intézve. Ha tehát a csataldzsai vonalon 
megszűnik a harc, akkor a két nagy­
hatalom sebtiben megkezdheti a lesze­
relést.

Európa bizonyára könnyebben só­
hajt föl a két uralkodó tárgyalásának 
hírére, amelyet remélhetőleg megálla­
podás íog követni. És lelkes örömre 
számíthat az itt, ahol a munkáskezek 
nagy sokaságát vonja el keresetétől, 
hivatásátél a rendkívül elhúzódó hadi 
készenlét. Hogy ezért elengedendő fegy- 
vergyakoiiatok fognak kárpótlást adni, 
kevés vigasztalást kínál a behivottaknak. 

Február 10 . . . Szép lenne, ha biz-

TILOS
diákoknak a sportklubokba 

belepni.
A közoktatásügyi miniszter uj rendeleté.

A magyar középiskola egyik legveszedel­
mesebb, legsúlyosabb sebe a középiskola: rend­
tartás 26. szakaszának a középiskolai direktorok 
által való be nem tartásja. E rendelet értel­
mében középiskolai tanuló semminemű, az in­
tézeten kívül álló társulatnak vagy egyesület­
nek tagja nem lehet; azaz nem lehetne, ha a 
középiskolai tanárok betartva a miniszter ren­
deletét, valóban vigyáznának is arra, hogy 
diákjaik ne legyenek intézeten kívül álló egye­
sületeknek és társulatoknak, főleg sportklubbok- 
na'k aktív tagjaj. Azok a fiatalemberek, akik 
középiskolai tanulmányaik ideje alatt mint 
sportcsillagok tündököltek a lapok sportrova­
taiban, évekkel elkésve, vagy sehogysem teszik 
le az érettségi vizsgalatot, nem is szólván 
arról, hogy a felnőtt tagokkal együttesen ren-

tosra lehetne venni akkorra a tartaléko-1dez'ett lumpolásokban testi egészségük
sok szabadulását, nyomorúság csilla­
pultát, elviselhetetlen bajok elmúlását 
várva.

TÖRLEY

is kárt
Szenved.

Ezéken a bajokon van hivatva segíteni a 
közoktatásügyi miniszternek most kiadott ren­
deleté. A rendelet a legszigorúbban eltiltja a 
középiskolai tanulókat a sportklubbokba való be­
iratkozástól. Szigorúan alkalmazni kívánja a mi­
niszter a Középiskolai rendtartás említett ren­
delkezését, azzal a hozzáadással, hogy közép­
iskolai tanuló ezután még szülői engedélylyel 
sem iratkozhatik be iskolán kívül álló egye­
sületbe.

«Utasítsa a főigazgatóság — mondja a mi­
niszter — a közvetlen felügyelete alatt álló 
intézetek igazgatóit és tornatanitóit, hogy jelen 
rendeletem végrehajtásáról személyes felelősség 
terhe alatt gondoskodjanak s ezt jövőben is 
tenni el ne mulasszák. Rendeletémnek szigorú 
végrehajtása érdekében az ehhez esetleg nem 
alkalmazkodó középiskolai tanulók fegyelmi el­
bánás alá vonandók. Midőn ekképen a közép-

Eljegyzési, lakodalmi gyorsan és jutányos árban készülnek

Meghivók Horouitz Zsigmond könyvnyomdájában
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isíkolai tanulókat a felnőttek testgyakorlatából 
kizárom, viszont alkalmat óhajtok nekik nyujta/11 
arra, hogy az is,kola falain belől is kellő mér. 
séKlet s megfelelő vezetés mellett az egymással 
való nemes vetélkedés révén a tanulóifjúság tö­
meges képzésével párhuzamosan hathatósabb 
egyéni testi kiképzésben részesüljenek. Evég 
bői óhajtom, hogy azon állami iskolákban, a 
melyekben ezt a viszonyok és körülmények 
megengedik, mtézeti testgyakorló körök alap­
szabályszerűen szervezessenek, hogy ezek mű­
ködésüket lehetőleg mielőbb megkezdhessék. — 
Hívja fel a Ifőigazgatósfág az intézeti igazgató­
kat, hogy a vezetésük alatt álló intézetekben 
ily ifjúsági testgyakorló körök belső életét és 
testgyakorlati munkásságát éber figyelemmel e! 
lenőrizzék.»

Ez a rendelet egy csapásra meg fogja szün­
tetni a középiskolai testnevelés bajait. Az igaz­
gatók éber ellenőrzése, melyet személyes fele­
lősség mellett tesz kötelességgé a minizter, meg 
lógja akadályozni azt, hogy a diákok, akár ál­
név alatt is, sportversenyeken vegyenek részt.

Nagyon okos és praktikus a rendeletnek 
az a része, mely az iskolai testgyakorló körök 
felállításáról szól.

Természetes dolog, hogy a Debreczen- 
ben igen elszaporodott sportegyesületeket igen 
sjulyosan érinti, exisztentiáljában támadja meg 
a miniszter rendelete. Hiszen ezek az egyesü­
letek tagjaiknak igen nagy százalékát éppen 
a középiskolákból kapták és az uszógárda, — 
csakúgy, mint a foofballkörök első csapatai na 
gyobbrészt a középiskolai tanulókból kerültek 
ki. A diákok most visszatérnek a könyvek, 
hez és csupán akkor sportolnak, amikor az ide­
jűre engedi és akkor is tanári felügyelet alatt.

Ifiodern és * lag jobb

LA1IIOS 

berendezések
rendelje meg

F öldvári-„á,

Illeti telefon 168 - gyári telefon 816.
Tanuló felvétetik.

Az nj háború.
Driniápoly még vitézül ellentáll a bolgár- 

szerb egyesült ostromló seregeknek, Csataldzá- 
nál csak apró csatározások folynak, amelyeknek 
nagyobb jelentőséget nem lehet tulajdonítani. De 
teljes eiővel megindult a harc a Gallipoli fél­
szigeten, mert a bolgárok hatalmukba akarják 
keríteni a Helleszpontusz európai partjait és 
hozzátartozó erődöket. A bolgárok állítólag meg­
verték a török sereget és bevették Buiairt és 
most már komolyan fenyegetik Gallipoli várost 
is, ahonnan elnémíthatni remélik az ázsiai part 
ütegeit. Akkor aztán a görög flotta nagyobb ne­
hézségek nélkül bejuthatna a Márvány tengerbe ^ nan1' 
ha nem is érhetne Konstantinlápoly elé, de' clz-ao o i e a 
elvonná a csataldzsai török seregtől a török 
flotta értékes segítségét. A bolgár had vezető 
ség számit ez esetben arra is, hogy Csatáid 
zsa és Konstantinápoly közt csapatokat szál­
líthat partra a török sereg mögött. Ha ez 
terve sikerül, úgy csakhamar vége volna az 
euiópai Törökországnak.

Egyelőié azonban még korai erről beszél 
ni, mert ujaob békehangok hallatszanak úgy 
Konstantinápolyból, mint Szófiából. A bolgárok 
•U'tólag már hajlandóit volnának óeleegyezai 
abba, hogy Drinápolyban mohamedán mufti le­
gyen, aki ott minden vallási ügyben önállóan 

‘járna el, de a törökök nincsenek megelégedve 
ennyivel.

*

Megbízható értesülések szerint a csatald- 
zsßi trrök sereg 160 ezer ember, azonkivii 
T rökoisz.ág még 50 ezer főnyi tarfaléksereg- 
gpl rendelkezik, a főhadiszállás Had emk éjben 
van, Gallipoli félszigeten 45 ezer ember áll 
Hakii basa vezérlete alatt. A Csataldzsáná! álló 
belgái hadsereg az első és harmadik hadsereg­
ből :áll, összesen 170 ezer ember, a főhadiszál­
lás Cserkeszkőiben van. A tartaléksereg 90 ezer 
ember. A két lél ereje tehát körülbelül egylforma,
255 ezer török és 260 ezer bolgár, a1-törökök ki­
sebb erejét kiegyenlíti védett hadállásuk. -- 
Diinápolyban eredetileg 40 ezer főnyi helyőrség 
volt, amely szám azonban időközben jelentéke­
nyen leolvadhatott. A bolgár és szerb ostromle 
stereg 80 ezer emberből áll és el van látva 
mindennel.

Szófiából azt jelentik, hogy Esszad basa 
Szkutari parancsnoka elesett és utódja tegnap 
óta tárgyal az ostromlókkal. A távirat hozzá 
teszi, hogy a kapituláció minden órában vár 
ható. Szkuiar elestének a háború sorsára ki­
hatás^ nem lehet, de fontos annyiban, hogy 
a város most már alig lesz megmenthető Alhá 
nia számára.

Eladják a szultán koronájának 
drágaköve* 5!.

Konstantinápolyból jelentik: A török kor 
mány sehol sem tud kincstára kötvények elv­
űében előleget kapni. Az Ottoman bank is visz 
gzautasitotta a kormány ajánlatát. Az agrár- 
banknál nagyobb .’összeget vett fel az árvaalap 

neben. Mennyiben felelnek meg 
a lapoknak azo ; a hírei, mintha a török csá­
szári koronának drágaköveit és ékszereit egy 
amerikai szindikátusnak akarnák eladni, arról 
egyelőié semmit sem lehet tudni.

Ä cár válasza.

Pétervárról jelentik: A cár még egyszer 
fogadja Hohenlohe herceget Carsz'koje-Szeló- 
ban es ekkor (átadja neki a választ Peren ez J > 
zsef kiiály levelére. Hir szerint a lierceg nagy 
kitüntetést fog kapni. Hohenlohe szombaton 
-lazautazik Becsbe. Pétervári tartózkodása alatt 
több minisztert és hivatalos állásban levő sze­
mélyiséget látogatott meg és többször tanács­
kozott Szaszonov külügyminiszterrel. Fcrencz 
József Király levele a diplomáciai körök né­
zete szeiint az utolsó évtizedek legnevezetesebb 
töiténelmi aktája.

Hohenlohe uerceg Sasanovnál.

Berlinből jelentik: Hohenlohe herceg pé- 
tervári tartózkodásának nincs politikai jelentő­
sége azonfelül, hogy mint Ferencz Józself király 
külön követe, megvitte az uralkodó levelét a 
cárnak. Az a látogatás, amelyet a herceg Sza. 
szenov külügyminiszternél tett, puszta lidvarias- 
fg volt. (

Mugybajomi és niMai emlebek.
A «Nagybajomi emlékek» bizony aligha -e 

lennek meg, — pedig sok érdekes és értékes 
'rodalnij adatokat szedtem össze. De hát ez 
jgy van mjnálunk, nem értik meg az emberek' 
vagy nem a'kíarják megérteni azokat, akik szor­
galmas méh gyanánt hordják össze ,az anyagot 
cs dolgozzak fel. És a kéziratok elkallódnak 
s erők feledésbe megy mindaz, amit most még 
össze lehet gyűjteni, — de nem lehet minden­
einek ma sem!

Hót így vagyok én js azokkal a dolgok­
kal, amelyekről legutóbb is beszélgettem egy 
nagybajom! úrral. >

A rokonlelkek megértik egymást, — desoK- 
szor a nagy embeiek utódai érzéketlenek 
11., a múltak d!cs,ő emlékeit nem becsülik 
mire. Haha irta meg hát Berzsenyi:

«Nevem kivívtam mély porából,
S IItal ^ adum maradékaimnak.»’
Az ideáls lelkű embereket csak a 

után becsülik meg!
Így volt ez niinálimk műidn. 

hogy is lehelne másként most, a u-.iagi üde 
kék nzo korszakában!?

Sárközy Imre, a hin .. ,|
1 ; ;i|i méltó dédunokája, hí 
maf, tudom, hogy kitör belőle •, .... « , •. I 
és az elkeseredés.

iiesz.
sern-

hlalál

mar

Pusztulás Drnápolyban.

Konstantinápolyból jelentik: A bolgár és 
szebb ostromágyuk nagy pusztításokat vittek 
végbe D.inápolyban. A hires Selim-mecset ra-

>fej, amikor még ott abban az ősi naau 
bajomi (házban az István-napot ünnepelték 
vagy 1 a,oczi Horváthéknál az Adám napot Sár 
dón a SomS|sich-házban a Miklós-, az ’ én 
nS‘yajJ"na1, Hjvgrfalván az Antal-, Nikién a 

i e!-, Nagygompan a Gaspár-napot Stephaics 
na ’ Pedig Thulmon Pál és Kozma Fe
rcncz rievenapjiát és a többi urakét, - 1,1
bor^if uf ‘ra U tek 8 jóbarátok, akiK szerették 
becsültek egymást s örültek az alkalomnál 
bogy összejöhessenek. De most, e sivár időben 
meg nagyjaink emlékét is megrágalmazzák 

bivc.1 önző korszak emberei azok «kik 
nem tudnak a porból fölemelkedni.
Nv^’tT ,a. Reimet most Nagybajomtól1 
btr ’ 1°' k€pzeetben járt nemrég Vlök
lapba” °SSZU Cikket lrt e9tiik budapesti

Sok igazságot irt, de sok valótlanságot 
ÍJn;;ro'e n múr megemlékeztem e lap hasábjain

« =« ahh,.2
amely 

akarja az

8Z r" tödoksz Fi «fogáshoz csatlakozom 
; ''j" '' k árnyékait eltitkolni
nodalorotortériet előtt.»

nihto,StolahoM T fi"" =PI»" "üt
1 uuigoKar. Mert bírjonu senki c-om

ban szenvedett.» Olvassa cl Török István «Ber­
zsenyi Daniel és családja» című munkámat, ak- 

or idtm mgja, hogy megint nekem van ;ga- 
fam‘, r .K,:.) t0 fennmaradt levelei s legifjabb- ha, 

0 ‘' jegyzései és elbeszélései mind ké 
iS keletűek, teh,áf nem tehetek róla, de én 
jobban hiszek ma js ezeknek. A nemzet hálé- 
hirol nem neszélek, ebben teljesen egyetértek Tör 

Istvánnál s egyetértenek mindazok, akt 
vonzalommal viseltetnek nemzeti nagyjaink

Még valamit!
ni|,|.,Be'1ZSCn,ü' hatalmas emlékoszlopa ott a

5 mpl°ben bjzonij emlékeztethetné mara­
dó n ló ak|K toe rmmcsnk fényes, nagy nevet,
. I 99 vagyont is 'Irököltek, arra, hogy az- 
n,lV „ "ewel es vagyonnal kötelességek is jár- 
ndK irodalom pártolása iránt.

1 j, d na9ynevü embereknek is akadnat- 
söhiikí ' v'.’ dkik:r billenek Berzsenyinek lel- 
rgj. “99 I álhoz Írott költeménye eme so.

közembernek neve vész magával : 
mcs, kevély márvány paloták homályba 

■ ,J u k, elmúlnak s heverő uroluiak 
Due enyészik.»

Míg:

I
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Iáit led-ntötték, sok magánházal elromboltak és 
lángbaboiitottak, négy helyen ;s é& a w-_ 
ros, nyolcvan polgárembert megéltek a bombák.

Öfezer török halott és sebesüli.

Londonból jelentik: A bolgár sereg teltart óz 
tathatatlanul nyomul tovább délbeié a Gallipo!' 
leisziget ifelé. Tegnap heves küzdelem .árán a 
bolgárok elfoglalták Bnlairt. Az ütközetben öt­
ezer török katona esett el.

Etizad basa éléséit.

Szófiából jelentik: A Mir jelentése szerint 
£s|zad basa, Szkutari parancsnoka elesett és 
utódja tegnap tóa tárgyal az ostromlókkal a 
város átadásáról, mely minden órában várható.

Visszavonulás Csataldzsa alól

Konstantinápolyból jelentik: A török és 
német aviatikuspk tegnap felderítő utat tettek 
Csataldzsa fölött és megállapították, hogy 
bolgárok nagy tömegben vonulnak vissza Cser 
freszkőj irányában. A train a munícióval Lüle- 
Burgasba ment.

Török győzelem.

Konstantinápolyból jelentik: A török sereg 
tegnap visszafoglalta a Márvány-tenger partján 
fekvő Myriophjto várost, amelyet a bolgárok teg 
nape.'őtf majdnem kardcsapás nélkül szállottak 
meg.

Enver bég a harctéren.

polm.ál elért bolgár sikernek nagyságát megítél­
ni nem lehet és a nagyhatalmak sem foglal­
kozhattak még azzal a kérdéssel, hogy mitévők 
legyenek, ha a uolgárok Konstantinápolyt és a 
Dardanellákat fenyegetnék. Német lapok szerint 
3 nagyhatalmaknak ebben az esetben közbe kell 
lépni. Erre nézve beavatott helyen kijelentik, 
bogy nem lehetetlen, hogy a német kormány 
erre az álláspontra helyezkedik és ez irányú 
javaslattal íordulr a többi európai kabinethez. 
Mindeddig azonban erre vonaikozó lépés Német­
ország részéről nem történt.

Pusztul Drinápoly.

Konstantinápolyból jelentik: A bombázás 
szakadatlanul folyik. A polgári lakosságból so 
kari meghaltak és megsebesültek. Az égő házak­
ban ötvenöt ember pusztult el. A bolgíárok csak 
azért, hogy a Konstantinápolyinál való drót- 
talan táviró összeköttetést elpusztítsák, célba- 
vették a híres Szelim mecsetet, amelynek két 
minaretje elpusztult. Konstantinápolyban emiatt 
rendkívül nagy a megbotránkozás s azt mond- 
rz az eljárás már azért is megbocsáthatatlan, 
meri a szikratávíró állomás nincs is a Sze­
lim mecset ternyin.

Londonból távirják: Ma reggel érkezett kon 
stantinápoly, távirat jelenti: Enver bégnek si­
került tegnap 20.000 emberrel Rodostónál part 
raszéllani. A bolgárok eleinte a túlerő elől 
visszavonultak, de később erősítéseket kaptáit 
és megtámadták a törököket, akik a «Medsj- 
die» és az «Assori Tewlik» hadihajók ágyúinak 
fedezete alatt harcolnak. Az ütközet hir szerint 
nagyon hevesr Az ú gyudörgés Konstantinápoly­
ban is hallatszik. A csata kimeneteléről még 
nincs hir.

Ä hatalmiak közbelépése

Becsből jelentik: A szövetséges seregek 
eddig elért erckményeiről még nem érkezett meg­
bízható értesülés. Az eltérő jelentésekből a Galü-

B fBlsőmüflpnmági 
Nivóndoplásolt.

tizenkét esztendővel ezelőtt, vagyis 1900-ban, 
hazánk népességének 1.2 százaléka élt, tartózko­
dott idegenben, a külföldön, addig 1910-ben a 
népesség 2.9 percentje volt, élt távol a ha­
zától. 1

Az 1900. évi népszámlálási adatok sze­
rint egynegyedmillió magyar ember tartózkodott 
külföldi államokban, mely szám az 1910. évi 
népszámlálásnál már megkétszereződött. S mig 
az Alföldem és a Dunántúl most már legalább 
annyira jutottunk, hogy a kivándorlás már nem 
emelkedik, addig a Felvidéken egyes falvak 
már az elnéptelenedés utján varinak. A kor­
mány ugyan hozzálátott a titkos kivándorlás 
ügynökök kiirtásához, mert főleg ezeknek a 
munkája vitt sok ezer embert külföldre és ten­
gerentúlra, hanem ezzel csak a visszaélések to­
vábbi elterjedését tette lehetővé. Ennek a most 
mar megdöbbentően veszedelmes állapotnak a 
megjavítása oly céltudatos és kitartó munkát 
igényel az állam részéről úgy a népjóléti, mint 
a mezőgazdasági és ipari törvény hozás terén, 
mely nélkül alig lehet kilátásunk arra, hogy ez 
a nagy veszedelem csökkenjék.

Piisztiilmili, veszünk. Takács Zoltánt

A felvidéken állandóan emelkedő kivándor­
lás ma már oly nagyarányú és annyira elnép 
teléniti az egész Felvidéket, hogy a külföldről 
pvő pénzküldemények jóltevő hatása, melyet el 
lenérvül használnak a kivándorlás ellen tiltako­
zók részéről, teljesen háttérbe szorul. Törvény 
hatóságok szerint Sáros vármegyéből 10 év alatt 
a lakosság 17.8 percentje, Árvából, Ungbjól 12, 
Szegesből 11.9, Zemplénből 11-6, Abaujból 10.4 
percentje távozott külföldre.

Az egyre nagyobb mérveket öltő kivándor­
lással szemben a bevándorlás feltűnő csökkenést 
mutat s jelenleg 320,089 magyar emberrel van 
több külföldön, mint külföldi hazánkban. Mig

körözik.
A budapesti tudományegyetem egykori nép­

szerű vezérét, Takács Zoltánt, aki később is 
vezető szerepet játszott az ifjúsági- és politikai 
mozgalmakban, most országosan körözik. Ta­
kács Zoltán ugyanis több rendbeli bűnügybe ke 
veredett, a Berecz-féle banklopás, majd pénz- 
hamisjitás miatt elítéltetett. ,

Legutóbbi büntetését a szegedi Csiliagbör- 
tönben ülte le. Onnan kiszabadulva, ismét ha- 
mjspénzgyártásra adta a fejét, több alföldi va­
gyonos embert lépre vitt s őket teljesen k,_ 
fosztotta. A rendőrség azonban figyelemmel k, 
sérte T a kacs Zoltcnt, aki megérezve a vesze­
delmet, a magyar honpolgár! kötelékből való 
elbocsátását kérte, ami megtörténvén, Schve.c- 
ban ütötte fel tanyáját s onnan levelezgetett

*A derék nem tél az idők mohától,
A koporsóból kitör és eget kér,

’ S érdemét a jók, nemesek s jövendő 
Századok áldják.»
Berzsenyi Dániel halotti anyakönyvi bejegy 

zese a következő:
«A vés,ei ágostai hitvallású evangélikus 

egyház halotti könyvéből. Kötet 111- Lap 31 
^jyós^ám 2. Halálozás, eltemetés éve és napja 

I ; február 24, 26- A megholtnak neve és 
po.gari állasa stb. stb. Niklán Tekintetes Bc- 

Dániel uraság, a költő. Vallása: evari- 
ge kus. Lakhelye: Nikla. Életkora: 60 észtén - 
os- A halál neme: szélütés- jAz el temetőnek 

"eve. Horváth Józs,er.»
zol 'rf volna Török István, amit kép-
,e. en sem látott, a költő hamvairól, amelyek 

v a enn a sirboltbian porladoznak egy kicsi ra- 
„ P°r-óban, nejének csontjaival együtt, amelybe 
„ e 'égh összeesett koporsóból szorították bele 
d ^ent hamvakat!

Noszlopy T’vadar.

8 névjegyek humora.
XVmVa,amÍk0r lx’9en, különösen a XVII. és a 
vatf - s'í'azaffban olyan névjegyek voltak di- 
g ,mn: amelyek csodálatos bizonyságéit adták 

n,iaz'a gazdagságának. Képek, különös ala­

kok, allegóriák, fegyverek és, trofeumok diszitet- 
ték e névjegyeket, amelyek tulajdonosaik mű­
vészi Ízlését is elárulták. Vájjon a mostaná­
ban használt néjegyek kevésbbé «documents hu 
mains»-ek? Kétségkívül a mostani névjegyek 
szerények, egyszerűek, tárgyilagosak. A lehér 
lapon nincs egyéb a névnél és címnél, esetleg 

névjegy tulajdonosának egyéb méltóságánál. 
De itt kerül a bors a nyulra. Mert érdemes 
megfigyelni, hogy mi minden szolgál manap­
ság cim és rang gyanánt.

A vizitkártya-humor kimeríthetetlen forrá- 
sjából egész albumra valót merítettek az ismert 
francia krónikások és tudósok.

A legrégebbik közül való például az a név­
jegyeim : «Malakotlf pusztulásának történelmi 
trombitása, megörökítve a Versailles! múzeum­
ban Ivón festményén.»

Egy másik névjegyen távirati stílusban ez 
áll: «Megsebesülve 1870 november 30-én, bal­
kéz felsőkaron amputálva deczember 1, csánk 
közvetlen a testnél levágva 1894 szeptember 3.»

Ez az ember is megérdemli, hogy megem­
lékezzenek róla, aki a névjegyén a következő 
címet használta: «Ö felsége a császár puczerá. 
jának vezetője. Tagja a Boulogne Billancoutrt-i 
első-segély szövetségnek, a Boulogne Billan- 
couit-i mosodák szindikátusának megalapítója.» 
Körülbelül még harminc cim.

Igen befolyásos hivatalnok lehetett, akinek

névjegyén a következő cim .állott: «A helyettes 
államtitkár osztályának aligazgatójához beosz­
tott segédhivatalnokok helyettes főnöke (hadügy­
minisztérium)».

Egy másik a következő egyszerű, de büszke 
cimet irta névjegyére: «Feltaláló.»

Nem kevésbbé büszke én Önérzetes férfin 
lehetett az az ember, akinek a névjegyén ez 
állott: «Az emberszeretet filozófusa s az Isten 
nem létezésének falfedezője.»

Érdekes ember lehetett az az ur, akinek a 
történetét a következő névjegy mondja el: «F. 
C. A. U S. litograr, az angol litográfusoktól 
jutalmul egy arany és ezüst tintatartót kapott.»

Sokra becsülte magát a következő névjeg-t 
tulajdonosa is: «G. C D- portás ur a népisl 
kólában.» \

Érdekes betekintést enged egy névjegy az 
«A. R. G.-család viszonyaiba, ahol a követ­
kező névjegy volt forgalomban: «Jozefái A N. 
U. és férje.»

Louis B. D. ur, amint a névjegye elárulja, 
szintén tekintélyes ember volt, «a francia ki nem 
tüntetettek alelnöke.»

Végül meg kell emlékezni arról a tériíiu- 
ibl, aki az emberi címek és rangok között a 
legexotikusabbat találta meg, azt' jrván név­
jegyére: «Monsieur Pierre B D- S. C. D. a ko­
csiút veszélytelen keresztezésének tanára,»
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bizalmas embereivel, akik közül többen ki is 
utaztak hozzá s pénzzel ellátták Takácsot.

Mikor azonban ezek már türelmetlenkedini 
kezdtek, Takács ieltünt a svájci rendőrségnek 
is. letartóztatták és elítéltek. Most kiszabadult a 
zürichi fogházból s Svájcból eltűnt. Attól tar­
tanak, hogy vissza):tt elhagyott házijába. A 
budapesti államrendőrség most erélyesen nyo­
moz az osztrák-magyar bank hires konkurrense 
után. Ámbár ha Takács Zoltán itt van va­
lahol, majd elárulják azt a forgalomba kerülő 
•hamis százasok. Mert Takács Zoltánt csak az 
akadályozhatja meg a hamis bankógyártásban, 
hogy nem aí 1 Igazi százast — modellnek. 
Mert most miár ahg talál olyan bolondot, akit 
bankógyártás ürügye alatt újra kifoszthasson.

wmm

1913. február 8-án, szombaton, A) bérletben:
A GÓLYA.

Bonózat 3 felvonásban.

Hett műsor:

Szombaton: Gólya, Hflpéfc. ft) bérlet.
Vasárnap délután: Faun, játék. Mérsékelt 

helyárakkal. Bérietszünet- — Este: Lila dominó, 
operette. Kisbérlet. '

Hétfőn: Kis gnótf, operette.
Kedden: Stuart Mária, tragédia. K- He- 

gyessy Mari, a Budapesti Nemzeti Színház mű­
vésznőjének felléptével.

Szerdán: Ember tragédiája, drámai költe­
mény K- Hegyessy Mari felléptével-

Csütörtökön: Ember tragédiája, drámai köl- 
h’mény K. Hegyessy Mari felléptével-

Pénteken: Cigány, népszínmű. K. Hegyessy 
Mari felléptével.

Szombaton: Vörös talár, színmű. Beregi 
Oszkár, a Budapesti Nemzeti Színház művé­
szének vendégtelléptével.

Vasárnap délután: Lila dominó, operette. 
Este: Rómeó és Julia, dráma. Beregi Oszkár 
felléptével.

színházi hírek.
Gólya. Ma este a «Gólya» piros szinlapos 

vigjáték-ujdonsjág kerül sZjnre harmadszor. A 
rendkívüli mulatságos darab minden előadásá­
val hangos derültségben tartotta a megtelt néző­
teret.

Faun. Vasjár nap délután 3 órai kezdettel, 
mérsékelt helyárakkal a «Faun» vígjáték kerül 
színre. A kitűnő újdonság zajos sikert aratott 
a dcbieczeni bemutatójával. A vasárnap dé1- 
utáni előadás iránt nagy az érdeklődés.

Farkas. Vasárnap este kisbériéiben Molnár 
Ferencz világhírű játéka, a «Farkas» kerül 
s.zinre. A «Farkas» az idei ujdonsíágok között 
első helyet toglalt s a színház igazgatóságának 
minden előadásával zsuiolt házakat biztosított.

K. Hegyesay Mari vendégjátéka. A Nem, 
zeti HSzinnáz kiváló művésznőjét, K. Hegyessy 
Marit négy estére terjedő vendégjátékra nyer­
te meg a színház igazgatósága. A kitűnő mű­
vésznőt a 'Cg-’ny» népszínműben, «Az em­
ber tragédia;:-.»-ban és a «Vörös talár» szin­
tűbe*1 jzts'za el a legjobb szr<rt peit a de'>- 
{r zeni színházban. Az érdekes vendégszerep- 
le: ek előadásaira a színházi pénztár hétfőtől 
kezdve ad kj jegyeket.

HÍREK.
Valami a pénzről.

Tehát valami arról, ami ifincs, — gon­
dolhatja bárki, akinek nyájas figyelme e so- 
iokon pihen. De csak maradjunk annál, hogy 
itt a pénzről lesz szó, arról, amely hol van, 
hol nincs, de mindig kevés.

Akármennyire restellem is, de be kell 
vallani, hogy az alábbi glosszák a kávéház- 
ból valók, a kávéházból, amit citálhatunk már, 
de azért el kell róla ismerni,, hogy Debreczen- 
ben mégis csak az ar társadalmi élet egyik 
legnépesebb és legkeresettebb fóruma.

Ott fejtegették a pénz természetrajzát, ta­
gadhatatlanul olyan emberek, akik tinánezse. 
n.iknek nem mondhatók, de valamit mégis csak 
tudnaík a pénzről, amint ez a következő meg­
ynaposokból is kitűnik.

Az emberek egy láthatatlan kordonnal két 
csoportra vannak osztva. Az egyikben van­
nak azok, akik keresik a pénzt, a másikban 
azok, akik megtalálják. Csak a legritkább eset­
ben fordul elő, hogy valaki olyan pénzhez 
jut, amelyet maga keresett. Ez onnan van, 
mert az ember mindig másnak keresi a pénzt 
Némi megnyugtatást csak az a változatosság 
nyújt, hogy az embernek, akármilyen módon 
is, de egy k'csiit van pénze, egy kicsit nincs 
pénze. Csak az a baj, hogy a «kicsit nincs 
pénz» tovább tart, mint a «kicsit van pénz.» 
Ezt az időbeli különbözeiét igyekszik kitö1- 
teni és kiegyenlíteni az ember azzal az égé 
szén sajátos pénzművelettel, hogy igyekszik 
megtalálni azt a pénzt, amit más keresett. 
És ez a legtöbb esetben sikerül is.

Ha nem sikerülne,É ba jlenne. Mert ak­
kor mindig csak az egyik csoportnak volna 
pénze, a más/k pedig nézhetné, mint üve­
gen a s,ajtot. Itt soha sem lehet egész hatá­
rozottan tudni, hogy kinek van pénze. Még 
kevésbbé lehet megállapítani, hogy akinek van 
pénze, milyen pénze van? Olyan-e, amelyet 
maga keresett, vagy olyan, amelyet más ke­
resett.

De különben is ez a mai viszonyok 
között majdnem mindegy. A pénznek is 
mindegy, hogy kinél van. Az embereknek is. 
mindegy, hogy kinek a pénzéből élnek. A 
fontos az, hogy meglegyen, amiből élünk.

Mert régi igazság az, hogy elég nagy 
huncutság, ha az embernek még felnőtt ko­
rában is — dolgozni muszáj.

__ Az ügyvédi kamarából. >A debreceni
ügyvédi kamara Kiss Pál dr. és Landau Samu 
Ernő ügyvédeket Nyiregyhje-za, — SchönvaM 
Miklós dr. ügyvédet Ki svárd a és Mai'del Zol­
tán dr. ügyvédet Szolnok széklielylye! az ügy 
védők névjegyzékébe telvette.

Kamara: tanácsnok jelölés. .Márkus Jenő 
kávés és vendéglős ipar társulati elnököt a 
Hauer Bertalan haláléval megüresedett kamara; 
tanácsnok; tisztségre jelölte az ipartestület.

— Szabad Iskola. Holnap, hétfőn, |f. ^6 
10-éri dr. Szabó Márton gimnáziumi tanár 
«Forradalmak» címen kezdi meg egy előadási 
cikliisját a Szabad Iskolában. Az előadás rövid 
vázlata a következő: A forradalmak általános 
okai. A társadalmi, politikai és közgazdasági 
ellentétek az őskori tirsadlalomban. Az athéni 
forradalom. Az eupatridák és az államhatalom- 
Kylort fisé riete és ennek jelentősége. A római 
toriadalom jelentősége és hatása. A római tár. 
sadalmi osztályok. Az optimidték és. a latifun­
diumok. A római proletár- párhuzam a római 
köztársaság és császárság közt. A ma oly ak. 
Curális térné,vari foglalkozó s valóban érdekes elő 
adás,, mely este 6 órakor az Ipartestület dísz­
termében (Simonfify-u. 1—c II- era), kezdődik 
s teljesen ingyenes, széles körben keltheti iöl 
méltán a ügyeimet. '

Panaszok a telelőn központ ellen. Régóta 
halljuk a panaszokat a telelőn bérlőktől- hogy 
a központon a kapcsplást. igen későn, több­
szöri felhívásra eszközük akkor is mással kö­
tik össze az illetőt, mint akivel beszélni akar. 
Úgy látszik, kellemesen elszórakoznak a tele. 
fonkapcsoló alkalmazottak s igy nem hallják 
a csöngetéseket és ha végre megsokalják az 
illetők a várakozást és hosszasabban csenget­
nek, akkor is rosszul csinálják az összekötte­
tést. Jó volna, ha a postafel ügy elöség éber fi­
gyelemmel kisértetné az illető alkalmazottakat s 
már most is szigorúan utasítaná őket, hogy 
kötelességüket lelkiismeietesen teljesítsék. El­
végre azért volna a telefon, hogy ki-ki a maga 
dolgát gyorsan megbeszélje, nem pedig azért, 
hogy 10—tő peicig is váltanak, amig odabenn 
a terefere szünetel 1

— A magyar gyuíaadó. jA magyar pénzügy- 
minisztériumban raár elkészültek az uj gyufa- 
adó tervezetével és azt már legközelebb nyil­
vánosságra fogják hozni. A törvényt, amely 
egyébként teljesen azonos az osztrák tervezet­
tel, minden valószínűség szerint ez év junius 
hó elsején életbe fogják léptetni, de nincs ki­
zárva, hogy a minisztérium belemegy a ha­
lasztásba, amely esetben a törvény hatálya 
1914 január elsejétől fogva állapitta tik meg-

— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap a re 
toimátus templomokban a következő sorrend­
ben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagy­
templomban prédikál dr. Balthazar Dezső püs­
pök, ágendáz k Szele György lelkész; a Kő­
templomban prédikál Uray Sándor lelkész, agen­
da,zik Demeter Gyula s.-leikész, a Kossuth-igcai 
templomban prédikál Könyves Tóth Kálmán 'el. 
kész, ágendázik Polgár Gyula s.-lelkész; az 
Ispotály-templomban prédikál Hajdú Gyula s.-le 
kész, ágendázik Szász Imre s.-lelkész; a Csapó­
kerti imaházban Kovács János vallásoké lel­
kész, a Homokkerti imaházban Boér Károly 
vallások! lelkész prédikál- Vasárnap délután léi 
5 órakor a iőisKolai oratóriumban vallásos es­
tély lesz.

versenyén. A Zenekedvelők Köre folyó tfebruii 
hó 14-iké.n rendez' 4-ik bérleti hangversenyéi 
melyre sikerült a zeneművészet két világhírű 
csillagát, Harcison May hegedümüvésznöt cs 
Harrison Beatrice gordonkamüvésznőt megnyer 
ni, ak'k a budapesti Lipótvárosi Casinó nem­
rég tartott muvészcstélyén oly szenzációs siker! 
arattak s akik a budapesti filharmonikusok 
legközelebbi hangvetsenyén is fellépnek. ^ 
szenzációsnak Ígérkező február 14-iki hangver­
senyre a Zeneki:r tagjai beléptidijat nem hői­
nek. Napijegyek Hegedűs és Sándornál kap' 
haiiólc 5 K, 4 K és 2 K.-ért- i »

A kiváló bőr- és lithlumos gyógyforrás

______
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél, 

nenynel es hmmtos bán Latina knál kitűnő h • asu
'"'PT UVUn:’’UVlZ' - K‘"'•**«     ..
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Xintaiirón használata a postaküldemé-1 
B«ek címezésénél. A m- km posta- és távírda-1
vczérigazgatósj-íg közlése szerint a folyó évtől 
kezdve 6 beltcldi, valamint az Ausztriával és 
g0S?nia-Herregovinával való forgalomban meg 
van engedve, hogy a feladók az ajánlott le 
eleket, postai küldeményeket, továbbá a cso- 

„,'igokat és ezek szállítóleveleit tintairónnal js
címezhessék.

_ Veszélyes fenyegetés. Iviányi Jánosné 
Egymalom-utca 8. sz,ám alatt lakó nő panaszt 
emelt a rendőrségen a vele közös háztartásban 
elő Át K- szobafestő ellen, hogy (folyton pénzt 
l(Cr tőle s ha nem tud neki adni, hát üli-veri 

lés megöléssel fenyeget1. így járt a tegnapi na 
n js /War nem győzte a piktort pénzzel, aki I dolgozni nem szeret, de asszonynak mindenét 

Ileeregeti a torkán. Minthogy már nem tudott 
íiicki pénzt adni, megtagadta a kérelmet. E re 

a piktor reá íohant, leteperte és fojtogatta, sőt 
[azzal fenyegeti, hogy ha nem ád neki pénzt,
! leszúrja. Iványiné panaszára a rendőrség az 

járást megindította.
__ feljelentés Hidvéger bankügunök ellen.

Oláh Andrásné, Boldogíalva-utca 10. szám alatt 
lakó háztulajdonos feljelentette Hidvéger Antal 
volt bankügynököt, aki neki tavaly 5000 Ko­
rona kölcsönt közvetített, de abból csak 3000 
koronát adott kezébe, a fennmaradó összeget 
pedig magának eltulajdonította. A vizsgálatot 
megindítjuk.

— Emberölésért ebiéit napszámos. A deb- 
reczeni esküdtbiróság tegnap foglalkozott Pap 
Tógger 21 éves.,o 1 áh napszámos bűnügyével, 
aki az elmúlt év őszén Kovács György ház- 
tulajdonost a saját háza előtt, Tóth Kálmán-u. 
20. szám előtt egy doronggal úgy tejbe kó 
lintotta, hogy az menten összeesett s rövid 

: szenvedés után meghalt. A gyilkost letartóz- 
1 falták s azóta vizsgálati fogságban van. Hoff 

mann József báb la bíró elnöklete alatt a debre. 
czeni esküdtbiiiósag Pap Tőgy ért erős febn- 
dulasban elkövetett emberölés bűntettében bű­
nestek mondta ki s ezért a törvényszék két 
évi börtönre Ítélte.

— Eljegyzések. Legutóbb a következő el. 
jegyzéseket kötötték az anyakönyvi hivatalban : 
Kerékgyártó Ferencz—Czakó Zsuzsanna, Török 
András—Baku Juliánná, Nagy Lajos—Béres Ju­
lia, Friedmann Zische—Klein Reife, Kis Imre 
Erdei Juliánná, Budaházy Jenő—Báthory Emi­
lia, Deák István—Szilágyi Erzsébet, Kalmár 
Gyula—Deök Zsuzsanna, Szutor Zsigmond- 
Szabó Lidi, Kovalik Rafael—Vanyiszi Mária, 
Tóth Sándor—Fekete Zsófia, S. Varga Bar­
nabás -Bugya Juliánná, Tóth Bálint—Józsa Ju­
liánná. t

— Elgázolta a személyvonat. A fővárosi ifu- 
vartelep közelében levő iparvágányon egy sze 
metet szállító vonat elgázolta Szenes Lajos -.at- 
van éves lakíatossegédet, aki nyomban meg­
halt.

— Szerencsétlenül járt kapitány. Innsbruck­
ból jelentik: Staudinger Gusztáv, az első tiroli 
csjészÉr-vadászezred kapitánya ma délután séta 
lovaglás közben Pergine közelében sziklaomlcs- 
uál szerencsétlenül járt. Egy lezuhanó szjklada- 
rab agyonütötte.

— Megbízható gyógykezelés. Zavart emész­
téssel elátott egyének, kik étvágytalanságban, 
felfúvódásban gyomo görcsökben és rendetlen 
székelésmcn szenvednek, a „Moll télé seidlitx- 
Por" hesználata által rövid idő múlva vissza­
nyerik egészségüket. Bgy doboz ára 2 korona. 
Szétküldés naponta utánvéttel Ölő 1 A gyógy 

i szcrc z, is. és kir. udv. szállító által Becs, I 
Tuhchlauhen 9 Vidéki gyógyszertárak an ha­
tározotton MoU-féle kés i meny kérendő az ő 
gyári jelvényével és aláírásával.

Házasságok. Ä napokban a következő 
házasságkötések történtek: Horváth Imre kis. 
bHirtokos ref.—Gyöngyösi Máriával reif-, Gere 
János fuvaros ref.—Kozma Eszterrel ref., Dékán 
Antal vasút művezető róm. kath.—Szűcs Er­
zsébettel ref., Szabó András vasúti munkás g. 
kath.—Tóth Karolinával ref., Szilva József nap­
számos r. kath.—Kovács Zsuzsannával rkath., 
Kovács Imre rföldbirtokos rdf.—Tö mosván Amá­
liával ref., Bányai János bérkocsis reff—Szűcs 
Máriával ref.

— A «Vasárnapi Újság» február -9iki sze 
ma nagy sorozatban mutatja be gróf Pállffy Já­
nos képtárát, mely most került a Szépművészeti 
Múzeumba A becses gyűjteményt Térey Gábor 
cikke ismerleli. A többi képek Lengyel Meny­
hért «Róza néni» oimü vígjátékét, Rajner íőher 
cég temetését, az állatkerti lappokat, hires tán 
coelnök arcképeit, a stockholmi olimpiád téli- 
sport ja't, a bírói tatár pélyanyertes rajzait, stb 
mutálják be. Szépirodalmi olvasmányok: Krúdy 
Gyula regénye, Szép Ernő és Ambrus Balázs 
versej, Barta Lajos novellája, egy érdekes fran­
cia regény, SchÖpflin Aladár színházi cikke stb. 
Egyéb közlemények: Cikk Crispi emlékiratairól, a 
rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, sak 
jdék stb. — A «Vasárnapi Újság» előfizetési 
ára negyedévre öt korona, a «Világkrónika» 
val együtt hat korona. Megrendelhető a Vasé 
napi Ujr.|ág kiadóhivatalában (Budapest, IV., 
Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a 

Kepes Néplap», a legolcsóbb újság a magyar 
nép szamára, télévre két korona 40 ffillér.

— Halálozások. Az elmúlt két nap folya-l 
mán a következő ahlálesetek fordultak elő: Ge­
bei István rét. 2 napos, Szabó Zsólfia ref- 24 
éves, Zákány Imre ref. 80 éves, Nagy Zsu­
zsanna ref. 19 éves, Saltai Erzsébet reff 131 
hónapos, Guthi János ref. 66 éves, Sebők Lenkei 
rét 15 'hónapos, Reiszmann Sámuel izr- 3 hó- ] 
napos korában.

— Nemzeti kávéházban a vasúttal szem­
ben egy elsőrangú vonós zenekar közremü-1 
ködése mellett hölgyekből álló daltátonlat
egész éjjel szórakoztatja a kavéházba járó 
közönséget. Bilépti dij nines.

A Debreezenvárosi Takarékpénztári 
r.-t fliiithelyiiége Piaez-ntca 42 szám | 
alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Dr. 
Polgár Dániel irodájában ugyanott.

— írtelitéi. A Debreczeni Kerületi | 
Munkásbiztositó Pénztár igazgatóságai 
tudomásra hozza, hogy a további intéz 
kedésig a dr Grósz Pál féle Vili. kerü­
let ir Balkányi Ide orvos ur (lakik
Piac-utca 16. Alföldi Takarébpénziár- 
palota) látja el.

„APOLLO“
mozgó színház.

Piacz- HHiktós-utcza sarok. 
Igazgató: öeéai Alfréd

Folytonos bemenet! Telefon 762.

A betegápoló nó
Dráma 2 felvonásban.

v

Titokzatos lövés.
Amerikai történet 1 felvo sban.

Ä megkerült fivér.
És több humoros szám a 2 órás műsor kere­
tében. Elődaások kezdete délután 5 órakor, 
utolsó előadás este egynegyed 10 órakor 

kezdődik !

II]

Az „UJ DEBRECZEN“ c.öfizetóit, bará­
tait, olvasó közönségét tisztelettel kérjük, szí­
veskedjenek nyomtatványszükségletüket
HOROV1TZ ZSIGMOND nyomdájában besze­
rezni. A kiadónak Darabos-utcza 7. sz. alatt 
levő házában kitünően berendezett nyomdája 
van, amely mine nnemti nyomtatványt a leg- 
ízlésesebb kivitelben, jutányos áron, gyorsan 
és pontosan elkészít. utiletOtt. 41-.-

Issisnyom■
Asszonyom hidd el, 
nincs az életben 
semmi vigsr'g, 
de amit élünk, 
a szerelmünk, 
ez a valósig.

Asszonyom hidd el, 
szerelem nélkül 
olyan az Élet, 
mint egy csők'dfj, 
csoktalan éjjel 
hideg télen.

Asszonyom hidd el, 
ez a valami 
tétlenül is leglevőbb 
és mi ketten pucéran 
díszben, meghajlunk 
e nagy Ur előtt.

Asszonyom hidd el, 
ha a szerelmem 
messze eftiobbäd, 
élettelen k,'s 
életedben 
magad mar adni? 1.

Asszonyom hidd el, 
nagy szerelmemért 
érdemes élni, 
nagy szerelmedért 
érdemes nékem 
holtig remélni.

Kováéit Ernő.

A werk «setééért felelő« : a laptulajdonos.

u C|Z|E|N

Február
15-én

uj előfizetési időszak 
nyílik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket, 
hogy ez alkalomból ierjesz- 

szek i dereseik körében az 
„Uj Debreczen'M. Szerezzenek 

minél több uj előfizetőt, hogyan­
nál szélesebb körben terjeszthes­

sük a nemzeti éi demokratikus esz- 
méket. Aki vö „Uj Deformen“-n fiz I 
előfizetőt gyűjt eg ss évre, annak 1 

I állandóan ingben küldjük lapunk ■. j
I Ä
wii—THTr ~r------- r-Tir

fii
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o/errava/JÖ
ffasas Hins-bon.

Kitüntetve 1906. évi bécsi Hyegenikus ki­
állításon.

Az állami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel.
Erős I tő-szer gyengélkedők lábadozók és 
vérszegény betegeknek. Étvágygerjesztő ideg- 

erősitő és vérjavitószer.
7000-nél több orvosi ajánlat. 

Kiváló iz.
J. SERRAVALLÓ cs. kir. udvari szállitó

Trieszt-Barkola.
Kapható a gyógyszertárakban VaL.üvegek- 
ben 2-60 Korona 1 L. üvegekben 4‘80 K.

flz pmmi-
sgpok

MUnleges oswmi
Kiült s be van 
ez s minőség tar

keverékből kó-
bizonyitva, hogy
tósabb mint« bír.

r\k]
1912

'I

' , i? /7

zr/ ryj+mÁaá£

■ £**£*4?

fy

»macin*

émitzTs

Főraktár I Szentkirályi és Hagy#
m. leír. dohány nagy és különlegességi árudájában

Ai nj ,,BESSON“ gummlaaroknak ponto- 
*an olyan a szüle és formája, mint az ön 
cipője bőrssrkának, alakjának miivósziee 
kivitelében rendjeivül elegais minősége 
kiválóan tartás és pehelykönnyű.

Az nj „BEBS0N“ guinmisarok meg- 
övja cipőjének bőrsarkát az elferdüléstél. 
•ipöjót állandóan elegáns, tökéletes formá­
jában tarjta meg és nagy rugalmasságánál 
fogva védi az ön Idegeit és hátgerinoét.

A számos, teljesen értéktelen verseny­
gyártmánynak célja az, hogy a mintázás 
Utánzásával és hasonhangzásu elnevezés­
sel a t. e. kösőneóget fólrevesesso.

A Vtládl a) „BEBS0N“ gummtstrok 
•legáns aranydobtiba van csomagolva, 
amelyen a sző .Barsoi* világosan olvas­
ható. Azonkívül mindéi valódi uj Borson- 
gummlsarkon látható az Itt ábrázolt

^99*^6 S2S
figyelem fordítandó.

Kérjen határozottan csakis ezzel a véd­
jeggyel ellátott „BEESŐN" gummmarkot. 
0«ak saját cipásie vagy eipókereskedóje altat 
erósitesie eip5sarkára és saját érdekében 
itasiteon vissza minden más gyártmányt.

Bersonmüvek, Budapest. vH.

mező Armin
ületfa, deszka 6* 'cserópkereskedése

Wesselégyi-lór 6."e*. alatt
(Berta-gőemalom mellett.)

Karteien kívül, tehát oloeó árak.
Mindenkinek saját érdeke, ho*r ssdicségtetét 

nállam »zeroize be.

Dz ORIENT szálloda
BUDAPEST,

VII., Rákóczy-aaf 42. szám.
teljesen újonnan berendezett 85 szobával a 
város központjában. Villanyos világítás, figyel­
mes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb.

Kávéhái a hámban.
Szive# pártfogást kéé a tulajdonos.

Vezető Schlothauer Ferenc.
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(Bachpich és Táp®a
botétltároMég motorgyári fióktelepe

I
 betétit*reaaég motorgyári fióktelep,
Budapeetv VI, Váci-kőrut 51100

1. Ifr
2. Az 

jsulat va,
3. A

[zgatósáí 
jadása, 

|ébb ina
4. X 

Suttal a 
pttsági t

5. Ny
6. Esi 

előtt bt

Mm*. 7. 3 1

•lw*» Mnrfi
MOROVITZ-MVOMl*

farabos-
ltom 7. M.

Eey okos fej

elsajátítja uoi meaiyohal, melyekkel 
a tapsierkénk a hásimeeeyt ne* 

ajáiáékMfc. v

jegy;
ilf 8 nap] 
I tag álta 

A sza' 
ibályok 3 

Mindé 
izolványt 

ki, mi 
ezet he 

ütnak ki. 
Ok is.

Itóera á 2. f. élewlőDr. Oetker Atőera
pótlásul szolgS, mellyel kuglófokat, 
liizi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben eméeá- 
hetővé test.

Dr. Oetker )náiiffora á 2 f. lejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek eeontot képző, nagjreeerü ée 

olcsó utóeledelt nyut.
»r. Oetker mUlieek» ától cwoko- 

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
eréme vaeilliáxáeám szolgál és 
teljesen pótolja e drájpa vanillia 

esövet. Ejy eeonag hartJŰan 2-i 
jó vanilha-ciőnek felié m«^.

Kimeeitő haewiáliti uLeeitós minden 
csomagon. Kapható minden elelmi- 
azer üzletben, valamint drogériában. 
Vények ingye*.
Dr. OHXIi, Baden-Wien

A közj 
íil szava

E
I. ein 

jret képi
Itlígot kil
Qi (tödé
Helyeket <

fizik
tgnek me 
ot írni Py

köhögés, rekedtség
ás clnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

ÉLJEN!

EGGER Mellpasatillái

Megfojl ez az átkozol! 
köhögés.

“ élVi*gyal nem rontják és kitűnő íznek.
Próbadoboz 50 fii.
Doboza I és 2 K.

Kapható gyógytárakban és drofferiákhan Hgeer-mellpasztflla csakhamar!

M- és szétkoldési raktár: Dr. EMEt tóé és Seer* . » , . „ZT',... „
Kapható Debrecenben - a a ” R 1 BníapeSt’ Be™ " 12
I-ajos, Kóczián Dezső, Kováts L N?ndyórArK,üÍJ lmrC| Grósz Nagy Ferencz, Harsányi
Sághy Ferencz, Steiner Manó, Tóth Béla evóirvc-í^r^u0^ Mlhalovits Jenő, Reichard Sándor,
liitlffiii gyógyszertárakban, Jósa és Jóna Központi drugériákban

/
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XXIX. rendes közgyűlését

JI3. é.i február hó 23-án délelőtt 10 órakor
|fKereskedő Társulat dísztermében tartja meg.

Tárgysorozat:
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12.

1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről
2. Az évi záró- zámadások és a felszámoló XXIV-1907 ik óv

jsulat vagyonúiéi legének beterjesztése. iyu/ ik év-
3. A felszámoló- é- a felü .yelő-bizoítsátr í p i p n 1. i ,

fébb indítványok fölött, hatá ozathozátab g Jelentésében

pgiatagX“«ztás!"lki •*&£*&*? 5 Sft

5. Nyugdijszabályzit módo.itása.
,l«EbcadagttokindllVá",0k' i'm=nnyibCn azok 14 “PP“1 = k»gyO-

Meghivás.
A Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet

DEBRECZENBEN

XVI-ik évi rendes közgyűlését
1913. február 23-án d. e. II órakor sajá hivatali helyiségében 
Fiacz-l. 73 tartja meg, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak

7. 3 kilépő igazgatósági tag helyének betöltése 6 évre

igazgatósáig

bPZLT: Az évi záró számadások kinyomatve, a közgyűlésÄrMBr6’*rs mi,,de" «•>-
íüíoITt 3í2 a§§lt£k/dn.rVÍZa,0lt Stim"a "ÍZ,e “ a'aP

Eolíánví k-magm,h n tZatí jog°su!Itságáról, szavazatainak szám ról 
fki mÄ í r a a/!an 3 köz^yü'ésen szavazó lapok adat- 

Ikezet helSaPh,í°ZgVU meSel^-őleg legalább 2 nappal a Szö­
ulnak ki n’ 3 törzsbetét-kényvek felmutatása ellenében
Btnak ki. Ugyancsak ezen időben bemutatandók a meghatalma-
H A

bü s helyén és idejében igazolvány ok, vagy igazolvány
F,™zó lapok nem adatnak ki. g y

Tárgysorozat:
1. közgyűlési jegyzőkönyvsitelesitő 3 tag választ«sa.
2. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
3. Az 1912 évi mérleg és zár számadások előterjesztése
4 A felügyelő-bizottság jelentése, az igazgatóság, felügyelő-bizott- 

g res/ere adandó febnentvény feletti határozathozatal.
5. Felszámoló-bizottság jelentése.
6. Három igazgatósági tag választása.
I rendef. és két pót felügyelő-bizottsági tag választ sa.
8. üt felszámolói bizottsági lag választása.
9. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal az

igazgatóságnál írásban beadandók. 1 p
Debreczen, 1913 január 24-én.
Rásó Gyula, Dp. Freund Jenő

kir. tanácsos, elnök. jogtanácsos jegyző.

a*, alapszabályokból : 24, §. A közgyűlésen 
egvlol oi üzletrésszel bíró tag egy -zavazattal, hattól 10 üzletrésszel 
bíró tag 2 szavazattal, tiz üzletrésznél tébbcl bíró tag minden további 
tíz üzletrész után ismét egy-egy szavazati joggal bir, úgy azonban, 
hogy saját betétei után tiz szavazatnál többet egy tag sem érvénye- 
sitiiét. A szavazat érvény ességélies a szavaz ti-lap felmutatása szük­
séges. Szavazati jogát mindenki sze étyesen v.tgy írásbeli megliatal 
mazással ellátott tag által gyakorolhatja, azonban a s> ját szavazatán 
kívül 10 szavazatnál többet meghatalmazás alapján senki sem gyako­
rolhat A meghatalmazás a közgyűlés megnyitása előtt az elnöknek 
nyújtandó be. Nő csak férje, vagy csak oly férfi meghatalmazottja 
által, ki a szövetkezetnek tagj3 továbbá jogi ssemély a képviseletére 
jogosult közeg által gyakorolhatja szavazati jogán Szavazati, Jvalamint 
csclekv és szenvedő válasz'ási jogukat csak azon tagok gyakorol­
hatják, k k 1913. évi február 22-én d. u. 5 óráig igazolványukat a 
szövetk zet helyiségében átveszik és a közgyűlésen személyazonossá­
gukat igazolják A közgyűlés helyén vagy idejében igazolvány nélkül 
szavazólapok nem adatnak ki.

lyőgyithatö-e a tüdőbaj?
Ez 3 leildkivül fontos m inrlnnl/ü f o 1 «I,: iti 4.2 X 12 A —1 1 i» v rt . . .. _gél. Ilnvaifisó1 iáénónS !^rdéÍ JTindenkit foglalkoztat, aki asztma, tüdő- és égető tnberknlózis, tüdőcsncshurnt, tüdövés? makacs 

Tít kán/kír«]9 n Tagy ?^ando rekedtseg gyötör s eddig nem talált orvoslást. Minden ilyenféle beteg kap tőlünk teli« sen ' ’
'«got kitűnő diébkuéT'díhAirVFStÓI!,a F,nsen-gyógyintézet főorvosától a következő tárgyról: Gyógyítható a tüdőbaj? Az-mkivül ingyen egy

magot kitünöMi^V/r;“ -uX! T'w', q “»«..-gyógyintézet morvosaioi a kovcikczo tárgyról: wyogyitüatO a tüdőbaj ? Azonkívül egv" próbá­
in (lűdávfizv)d i=kf S hnAb-w‘ Ezrek magaszta!J'ak. akik eddig használtak. Gyakorlott orvosok ezt a teát mint kitűnő diétikumot tüdőt^ber- 
Eyeíet csász íri Srp,!”ia’i írónibn(s <fege- es gégehnrnt ellen rendelték és magasztalták. A tea nem tikos szer, Lisber féle eöv. nyékből készül 
tan rizikó néíkmetrf szabadforgalomha bocsátottak. Ara olyan olcsó, hogy a legszegényebbek is használhatják. Hogy minden betegnek 

ZkuE a'ka,mat.adjunk a tea kipróbálására s hogy a betegsége felöl mindenkit fölvilágosíthassunk, elhatároztuk, hogy minden
Ot Írni Piiílmanl V/iby0^yl 3 tuäot)aJ ? cimü német füzetet egy grobacsomag teaval teljesen ingyen es bérrnentesen. Tessék levelező-^ rualmann & Co cimn> R*rhn oni lffnf,rlet..ooon OK levelező

SZÁLLODA
Nagy Budapest,

III. Zsigmond-ntcza 38-40.
^ M kUtf/ ül iiüJPMüP' Telefon 130—35.

n* **ukáos- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.)
A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült

BIHElütiS wnlfnrla Pazar fénnyel 7CI1 rnnh’íii’il Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-
----->6160 OíIIllOQU berendezett LuU SZODílVQI. meleg viz, villanyvilágítás, Liftek, külön olvasó-,

salgó-, iró-szobák stb.
tár-

íóreniiüer is.
4* n6tk«e!.eked*e mindei* irányban, 

fodrá« a házban.

98B- Elsőrangú étterem és hávéhiz.
Kereskedelmi utazók és fürdőzőknok igen alkalmas. A vonatokhoz saját antojáratok.

Mérsékelt polgári árak. Szives pártfogást kér Pallai Miksa,
igazgató tulajdonos.

betegápolás
Az összes gyógykezelési eszközök, haskötők, gummi- 
gorcsér-harisnyák, egyenestartók, testegyenészeti, gépek 
muláhak, műkarok, kötszerek, tel jes gyermekágyas fel - 
élések, masszáid- és villanygépek a legmegb.zha- 
°bb minőségben csakis

nscßüa PÉTER ÉS TÁRSA Részv.-Társ. ezégm
Budapest, IV., Kossuth Lnjos-utcza G. szám
'««lük he, Most jelent meg legújabb képes árjcciyi'ékr' 

vánatra bérmentve titoktartás melleit szolimái híUd ji
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M OLL-F E
SEIDLIT Z-POR

Apró hirdetések.

i^sak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását uiioeit tel

A Moll A,-léle SEIDLITZ-1’01 OK taru i ayógyhatása 
a legmakacsabb GYOMOR- és ALlbS.-.lA.N l ÁLMÁK, 
gyomorhév, rögzött SZRKBRKEDJ n.njhamatom, 
VÉRTOLULÁS, aranyér es a W-i. v.noo/A .b N- 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles házisze nck cvVzedeit oia 

mindig nagyobb elterjedést szel'/- :'t.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyitletnek.

M O LL- F £ LE_

Csak akkor valódi,
i

ha mindegyik üveg Mog 
A. védjegyét tünteti fel c 
a Moll-léle sósborszesz 
nevezetesen, minta fájdalom' 
csillapító bedörzsölésisze 
köszVény, csuz és a meg 
hülésegyéb következményei"" 

nél legismertebb ncpszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

NJoíI-féle ggerme^-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készítet 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozasart 
és ápolására úgy gyermekek, mint leinőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Ót darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd­

jegygyei van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
os. és kir. udv. száll, által Bécs, 1. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljeéitetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Levélbélyegekben is lehet az apró 
hirdetések árát mellékelni. A ki­
adóhivatal fönntartja magának a 
szövegváltoztatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, melyek meg­
jelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk felvTa­
gosítást, ha a válaszra szükséges 
levélbélyeget mellékelik. Minden 
hirdetésre ingyen ad fölvilágosi- 
tást a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

Ha NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asz'allmiő, szövei 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
ta oly olcsón lesz el dva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
agy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 68§.

LlfloMb Él li_Jf ey qUq i + á 
legjobb hatású 1 Ac*01 lcMlO

"v I ca

FÜLÖP
! CUKROZOTT 
1 HASHAJTÓ

(Neustem Erzsébet-pílulál)
felülmúlj« minden tekintetben * hasonló kéacitmén^
két Fenti szer mentes minden káros alkatráii 

(töl, a legtöbb sikerre! használják » alt«-
bánfáiméinál, könnyű székletet szerezni egy vértisztik 

gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb n

legyőzéséi*, mint a legtöbb betegség okozójára, Ctl 
rozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszi 
Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fuller, egy 
tekercs 8 doqozzal tehát 120 pilulával 2 korom.! 
pénz előre küldése mellett béimentve.

OLCSÓ és jó órák ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be GfS- 
parik Ádár* órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadiutca 12. 
Ugyanő! óraja vitások legolcsób­
ban eszközöltetnek.

Bérei eealádos. kinek fia kondás i* 
lehetne felvétetik Tizenháromvá* 
ros-utcza 28.

— I Utánzattól orakodjtinl
U¥3S I ,,Menetein FÖlli 
hashajtó pllulil “ tessék káli 
Csák akkor valódi, ha minden dobon 
a tőrv. bejegyzés Szent I.ipót védleg; 
a Fihilip Neustem gyógyszerest síit 
sál fekete vörös nyomásben olvislií 
A keresk. tön íny által védett csórni, 

jainkon cégünknek rajt* kel lenni*.

Heust ein Fülöp gyógysztÉi 
Sz - LipÉthoz Wien, Pienhengesst 6,

Kapható Debreczenben :Kubek Sándor Mi 
lovits J., Muraközy László, Aranyi J. gye 
szerészeknél

Névjegyek
1 óra alatt készülnek Horovitz Zs 

nyomdájában Darabos-utcza 7

Nleghivó.
Az Alföldi Takarékpénztár Debreczecbe

XL. évi rendes közgyűlését
1913. évi február hó I7*én délután 3 órakor saját helyiségében (Piaci-u 
tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Az igazgatóság jelentését, a mérleget és lárószámadásokat az intézet hivatalos helyis* 
h*n 1913 február 9-től kezdve ai érdekellek megtekinthetik.

Tárgysorozat:
. . igaz&atóság és a felügyelő-bizottság jelentése az 1912. évi zárszámadásokkal és a nyereség fel°sZ^

iránti javaslattal.
B. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
3. A felügyelő-bizottság 1913 évi díjazásának megállapítása
í tt?ron? ?-0rre,ilí ^.zer4int k!,éPő igazgätosägi tag helyének választás utjáni betöltése.
5. Négy felügyelő-bizottsági tag választása.
6. Három választmányi tag választása.
7. At alapszabályok 27. §-ának módosítása.

Az igazgatóság-
mkal'részvényeiket a fnem járt szelvényekkel együtt "a közgyűlés" elftTleLMbb l^nannal jp^koro,hatÍák *ZaVU 

íáabádieVbr2?Zt Pén7ÍntéZ6t réSZVénytársaságnál, vagy a Pesti Magyar KereskedelmiBank“? Bud^eslen leteU (■#


